

Z DOMOVA



EDITORIÁL

Ján Lauko

Ubytné dni boli bohaté na udalosti. Naši biskupi poprosili veriacich, aby prijali výzvu zúčastniť sa na celoplošnom testovaní na koronavírus (s. 2). Zodpovedným prístupom môžu napomôcť k tomu, aby sme neskolabovali zdravotníctvom. Dobré sa k tejto výzve biskupov pridávam. Myslím, že krátke nepodlie v podobe výteru dutín je marená za potenciálny pokrok v boji proti koronavírusu.

Ďalšou udalosťou, ktorá doslova otriasla svetom, sú údajné slová pápeža Františka o podpore registrovaných partnerstiev. Tie mal podať v novom dokumentárnom filme ruského-amerického režiséra Vigenija Afinejevského. Média okamžite priniesli správu o historickom obrate v učení Cirkvi, čo sa oslobodilo, že viacerí veriaci zrazu stali v pomykove. Nič však nie je také horúce, ako sa spočiatku zdalo.

Vyplynulo, že medializované pojednania vo filme sú výsledkom kontroly rozličných viet z pápežovho rozhovoru a ich prezentovania ako súvislého celku, ktorý vytvára úplne iný kontext (s. 5). Často manipulácia pápežových slov sa, žiaľ, neudiala prvýkrát. Aj v správach zo života Cirkvi preto treba byť ostražitý a neuveriť každému „bombastickému“ titulku.

Poslednou udalosťou, ktorú spomeniem, je krok Apoštolskej penitenciárie (s. 3). Na základe žiadostí biskupov z celého sveta ustanovila, že tento rok bude pre epidémiu koronavírusu možné získať odpustky už v novembri. Po skončení zákazov vychádzania sa tak nemusíte ihneď vrhnúť na cintoríny, ale návštevu hrobov svojich blízkych si môžete rozdeliť na niekoľko dní. Nezabúajte pritom na ohľaduplnosť, pretože to je znak svätosti, ku ktorej povolany každý z nás (s. 8–9).

JÁN LAUKO

Biskupi odporúčajú ísť na testovanie

„VŠETCI MÁME ZODPOVEDNOSŤ VYUŽIŤ TO, ČO JE K DISPOZÍCII, ABY SME PREDIŠLI KOLAPSU ZDRAVOTNÍCTVA A ĎALŠÍM VÄŽNÝM NÁSLEDKOM,“ POZNAMENAL PREDSEDA KBS

Predseda Konferencie biskupov Slovenska (KBS) Stanislav Zvolenský poskytol 23. októbra stanovisko slovenských biskupov k celoplošnému testovaniu na koronavírus. „V záujme zastavenia šírenia koronavírusu, po porade s otcami biskupmi, ako aj s odborníkmi lekárskej vedy pre túto oblasť, môžem veriacim odporúčať, aby sa dali otestovať a napomohli tak spoločnému dobru,“ uviedol arcibiskup Stanislav Zvolenský.

Predstavitelia štátu majú podľa jeho slov snahu a záujem dosiahnuť, aby sa šírenie vírusu a jeho vážne dôsledky zastavili. Treba im v tom pomôcť, a to aj napriek kritickým hlasom či pochybnostiam.

„V daných okolnostiach nik nemá riešenia, proti ktorým by sa nenašli žiadne námietky. Je však zrejmé, že všetci máme spoločnú zodpovednosť za Slovensko. Zodpovednosť využiť to, čo je k dispozícii, aby sme predišli kolapsu zdravotníctva a ďalším vážnym následkom. Prosím preto veriacich, aj všetkých ľudí dobrej vôle, aby výzvu štátu v tomto smere prijali,“ dodal predseda KBS.

V súvislosti s aktuálnymi opatreniami pripomíname tiež, že vzhľadom na zákaz vychádzania – od 24. októbra do 1. novembra 2020 – sú pozastavené aj verejné slávenia bohoslužieb.

–TK KBS–

SNÍMKA: –TASR–/MAROŠ ČERNÝ



Biskupi sa v otázke celoplošného testovania radili aj s odborníkmi lekárskej vedy. Veriacim odporučili, aby sa dali otestovať a napomohli tak spoločnému dobru.

Rozsvietme Slovensko Sviečkou za nenarodené deti

Rozsvietme Slovensko – tak znie motto aktuálneho ročníka celoslovenskej kampane Sviečka za nenarodené deti, ktorá je v októbri už tradične v plnom prúde. Organizátorom projektu je Fórum života spolu s partnermi. Pozývajú všetkých, ktorým nie je ľahostajná myšlienka ochrany ľudského života od počatia, aby rozsvietili okná svojich domovov zapálením symbolickej sviečky večer 2. novembra

a spomenuli si v modlitbe na počaté deti, ktoré sa nemohli narodiť.

„V kostoloch, spoločenstvách a na mnohých ďalších miestach dobrovoľníci ponúkajú sklenené a plastové sviečky s logom kampane, ktorých kúpou a zapálením ľudia môžu dať najavo nielen to, že im záleží na živote, ale urobia aj gesto tak veľmi potrebnej podpory konkrétnej pomoci, ktorá už roky úspešne funguje a robí veľa dobra

v našej spoločnosti,“ vysvetľuje predsedníčka Fóra života Marcela Dobešová. Okrem vzdelávacieho a duchovného charakteru má teda kampaň aj rozmer solidarity, vďaka ktorej sa rozvíjajú projekty Zachráňme životy, Poradňa Alexis, Centrá konkrétnej pomoci Femina v Leviciach, Prešove a Snine. Sieť pomoci v rámci projektu Medzigeneračná solidarita a ochrana ľudskej dôstojnosti a množstvo ďalších aktivít na poli *pro life* prevencie, advokácie a konkrétnej pomoci.

Osemnásť ročník Sviečky za nenarodené deti je poznačený pandémiou COVID-19, ktorá komplikuje distribúciu symbolických sviečok do niektorých miest aj konanie sprievodných podujatí kampane. Fórum života preto dáva do pozornosti možnosť zapáliť virtuálnu sviečku na webovej stránke www.sviecka.forumzivota.sk. „Veríme, že ich bude čo najviac, a všetkým, ktorí podporia šírenie myšlienky ochrany ľudského života od počatia, zo srdca ďakujeme,“ uzatvára Elena Burešová z Fóra života.

DANKA JACEČKOVÁ



Kúpou a zapálením sviečky ľudia môžu dať najavo nielen to, že im záleží na živote, ale urobia aj gesto konkrétnej pomoci. Snímka: Stanislav Piatrik